

市区一小区消防设备遭人为破坏

目前警方已经介入调查 晚报建议所有小区都自查一遍

阅读提示

市区汇洋新村的业主发现,小区内的消防设备被大量破坏。小区业委会表示,已经向警方报案,有待警方进一步调查。在此,晚报也建议所有小区最好都自查一遍,确保设备能够运转正常。

□ 记者 丁罡

本报讯 住宅楼一旦发生火灾,楼道的消防设施能否正常使用是一项人命关天的大事。

9月5日,市区汇洋新村的业主发现,小区内的消防设备被大量破坏。小区业委会表示,已经向警方报案,有待警方进一步调查。

汇洋新村是一个有6栋居民楼的老小区,位于市区丽青路和宇雷路路口的西北角。虽然小区的居民楼最早建于上世纪末,但是都在楼道安装了消防水龙头,在当时还是颇为先进的。

今年2月,原先的小区物业合同到期,没能续约,此后小区的日常维护就由业委会聘请专业公司进行。

前段时间,高层住宅屡发大火的新闻让大家捏了把汗,业委会赶紧召集人马,对小区的消防设备进行了一番自查。不查不知道,一查吓一跳:虽然总闸供水正常,但是所有的楼道分闸全都不能出水。

昨日下午,业委会请了专业电工过来检查,这才发现,小区的两个消控室全部被人动了手脚,大量的电线被人为剪断。

业委会当即报警,记者和岩泉派出所的民警一起赶到了现场。

汇洋新村有两个消控室,一个在3栋楼下,一个在7-8栋楼下。在3栋楼下的消控室,记者看到房间内装着4个水桶大小的电机,两个为消防泵,两个为喷淋泵。4个电机的接线盒上,原先连接的电缆已经全部被剪断,而且至少有1.5米以上的连接电缆被抽走。房间内还有两个控制柜,但是控制柜中最底下的一排电线也都被剪断。

第二个消控室的情况如出一辙,电控箱里的电线也被剪断。记者注意到,两个消控室,被剪断的电缆电线的横断面已经有一些氧化。

民警经过现场勘查,初步判断,距离电线被剪断已经过了比较长的一段时间,究竟是盗窃还是报复破坏,或者是别的原因,还有待进一步调查。

业委会主任张慧津告诉记者,幸亏及时进行了自查,否则万一发生火灾,大家赖以救命的设备不能使用,这是要出大事的。案件的情况由警察调查,业委会将马上联系社区和消防,先自己掏钱把设备维修好。

在此,晚报也建议所有小区最好都自查一遍,确保设备能够运转正常。



扫码看更详细新闻



晚报小记者开启趣味科学之旅

□ 记者 张蕾

本报讯 哇!小球旅行记原来是运用机械理论将小球从起点运送到终点的,里面包含了这么多种机械传送装置,真是太有趣了!9月5日上午10点,25名晚报小记者来到丽水市科技馆开启科技体验之旅。

丽水市科技馆以“体验科学”为展示主题,展厅内容丰富生动,内设科技互动、VR体验、防震减灾、食药安全、机器人互动、科学教室等六个展区,涵盖多个领域的科学知识。进入展厅,小记者们首先来到科技互动展区。声光体验、运动旋律、数学魅力等主题的互动展品与科学实验让大家目不暇接。请各位小记者仔细观察一下,线圈和

磁铁间的角度变化与灯泡的明暗之间,有什么规律呢?在科技馆讲解员梁朔老师的解说下,大家一边思考一边探索电磁感应,不亦乐乎。除此之外,电磁探秘、数字生活等科技展品都给小记者留下了深刻的印象,防震减灾区的模型和模拟体验设备更是让大家对地震有了更深入的认识。

在二楼的食药科普馆,小记者还了解了关于农产品安全、茶叶分类、食品加工、用药安全、牙齿保健等方面的科普知识。

活动结束后,莲都区东港小学302班的小记者简易宸说:这次参观我懂得了电机发电的原理,还知道了不能乱吃野外的食物,比如有些蘑菇外表虽然好看,其实是毒蘑菇!这次我的收获满满,很期待下次还有这样的活动!

精彩魔术秀 小记者们乐翻天

□ 记者 张蕾

本报讯 各位处州晚报的小记者,大家好!欢迎你们来到魔法课堂!9月5日下午3点半,职业魔术师谢立敏老师的精彩魔术秀准时与大家见面。80余名小记者在家长的陪同下,来到丽水日报报业传媒集团四楼多功能厅共同体验魔术的乐趣。

谢立敏是IMS国际魔术师协会终身会员、丽水魔力魔术首席魔术师。在开场秀表演中,魔术师即兴表演玫瑰变戏法、火把变魔术棒等小魔术让小记者们大开眼界!再变一只鸽子吧!

我想看变鸽子表演!小记者们期待地看着魔术师。只见魔术师在书本上画了一只小鸟,在施展魔法后,再打开书本,居然真的飞出了一只白色的鸽子!

太神奇了!我也要学魔术!魔术师的精彩表演让各位小记者直呼过瘾。

在互动环节,由小记者签好名的扑克牌居然被魔术师变到了还没有开封的饮料瓶里,惊呆了现场所有的小伙伴!活动最后,魔术师还教大家学习了《皮筋跳跃》的小魔术。

一个多小时的魔法课堂,魔术师收获了很多小记者的点赞。小记者余怡晖说:魔术表演太精彩了,魔术师可以变出鸽子和棒棒糖等很多东西,我很好奇,我很想知道魔术的秘密,长大后我也想成为一名出色的魔术师!小记者潘依婷说:今天的魔术活动太好玩了,魔术师好厉害,魔法书里面居然能变出来一只鸽子,扑克牌还能变到瓶子里!我还学会了皮筋在指尖跳跃的魔术呢!回家我要变魔术给妈妈看!

亲爱的金医生、刘护士 一重症患者为何这么动情地称呼?

□ 记者 吴启珍 通讯员 舒海军 王焱

近一个多月来,每个周一上午七点,丽水市人民医院血液科护士刘淑萍都会准时来到患者吴先生家里,抽取血样、询问身体状况、开展健康宣教。她利用自己的个人时间,把免费的医疗服务送到患者家里,也把浓浓关爱送到了患者心里。

患者吴先生今年54岁,家住丽水市区,两年多前,他患上了骨髓增生异常综合症。据主治医师金伟媚介绍,该疾病是起源于造血干细胞的一组异质性髓系克隆性疾病,主要特征是骨髓造血功能异常、血细胞发育异常,表现为难治性的血细胞减少、造血功能衰竭,并且高风险向急性白血病转化,曾被称为白血病前期。

由于病情较为严重,吴先生先后多次在市人民医院血液科住院,与这里的医护人员建立了深厚的感情。我在这里住院,感受到医生和护士都特别认真

负责,还对病患特别关心。吴先生说,最令他感动的是,这里的医护人员见到患者的时候,脸上都洋溢着真诚而热情的笑容,这笑容像阳光一样照亮了患者的世界。

受到医护人员的热情感染,尽管身患重疾,但吴先生在医院治疗的两年多时间里始终十分乐观。生性幽默的他,还经常和医护人员开玩笑,总喜欢把主治医生金伟媚称为“亲爱的金医生”,而负责照顾他的护士刘淑萍则被他称为“亲爱的刘护士”。

今年上半年,吴先生在杭州一家医院接受了异体骨髓移植手术。手术成功后,他回到丽水进行术后康复。这期间,吴先生要进行抗排异治疗,他曾感染了重症肺炎,并出现了排异反应。为了减弱排异反应,需要用药物压制患者自身的免疫功能,这就像杂技演员高空走钢丝,需要不断地调整平衡。抗免疫治疗必须要上,不然排异反应会危及生命,但又不能过分压制免疫功能,否则任何一点

小的感染都会要了患者的命。金伟媚医生介绍说。市人民医院血液科方炳木教授、江锦红主任带领医护人员陪他渡过了一个又一个难关,让他的病情渐渐稳定下来,可以回家疗养。

进入平稳期后,吴先生需要每周抽取血液样本进行化验。但由于前期激素治疗导致的骨质疏松,他的腰椎曾发生过骨折,移动十分困难,每周去一趟医院对他来说成了最艰难的旅程。第一次去医院,他就陷入了困在车后座出不来的窘境。如果能有医护人员上门为我取样就好了。面对困难,吴先生的脑海里想到了“亲爱的刘护士”。刘淑萍是一名有着20多年工作经验的资深护士,一直深受吴先生信赖。

说实话,我也知道这是一个不情之请,但我想着刘护士平时这么热心肠,才敢壮着胆子提出了请求。吴先生没想到,刘淑萍一听到他的请求,就毫不犹豫地答应了。护理岗位工作节奏很紧张,上班时间是7点半,这就意味着

如果要上门帮患者抽血必须要提早到6点多就出门。不是科室分配的任务,刘淑萍没有任何犹豫,她很主动地表示愿意做这件事情,她身上就有我们血液科护理团队为患者服务的诚心。血液科副护士长刘森军说。从那时起,每周一刘淑萍都提早一个小时出门,背着护理包到吴先生家里为他采血样。

医护人员的无私奉献,让吴先生深受感动,在我最无助的时候,回到这里就感觉很安心、很有安全感。血液科汤素华、刘森军两位护士长很关照我,金医生、刘护士是我的大恩人。刘淑萍表示,作为一名高年资护士,为患者排忧解难是自己的本职工作,患者的需要,就是自己努力的方向。

